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Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Bekir Bozdağ tarafından Anayasanın 
98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak 
cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 

Ömer Faruk GERGERLİOGLU 

Kocaeli Milletvekili 

Tarafıma iletilen mektupta:" Tokat T.Tipi kapalı Cezaevi'nde 2 yılı aşkın ,özellikle 
pandemi nedeniyle karşılaşılan hak gasplarının bir bölümü Fırat Dari'nin mektubuna göre 
şöyledir:Pandemi süreciyle beraber haftada bir olan spor etkinliği kaldırılmış. Bir yıla yakın 
süredir yalnızca 2 haftada bir spora çıkartılıyorlar. Bunun dışında hiçbir etkinliğe,faaliyete vb 
çıkarmıyorlar.20 dakika olan haftalık telefon görüşmesi süresi tekrardan 1 O dakikaya indirilmiş. 
Telefona çıkıldığında tekmil dayatması bulunmakta ve yine telefon görüşmesi sırasında 

sebepsiz yere telefon kesintisi yaşanmaktadır. 6 ayda bir yapılan psikolog ve kurul 
görüşmesinde-özellikle de tahliyesi yakın kişilere- adeta "mülakat" sistemi uygulanmakta. Bu 
uygulamayla ne tahliye olunabiliyor ne de sevk çıkarma durumu oluyor. Sordukları bazı sorular 
şu şekildedir: Devlete bakış açın nedir, Yasin Börü hakkında ne düşünüyorsun, örgütü nasıl 
görüyorsun? Fırat Dari'nin oda değişikliği gibi insani küçük bir talebi için çıkarıldığı kurulda 
kendisine yöneltilen sorular "Rusya-Ukrayna savaşı hakkında ne düşündüğü,örgütün baskı 
yapıp yapmadığı, odada kimin ne yaptığı vb sorulardı. Yıllardır aynı yatak ve çarşafları 

kullandıklarını ifade eden Fırat Dari bunların değiştirilmesi için sürekli talepte bulunduklarını 
ama bir karşılık alamadıklarını belirtiyor. Cezaevi'nde muhalif gazete ve kanallardan 
yararlanamadıklarını hatta Meclis Tv'nin dahi verilmediğini ekliyor." ifadeleri yer almıştır. 

Bu bağlamda; 

1. Tokat T Tipi Kapalı Cezaevi Müdürlüğü ile ilgili yukarıda bahsi geçen iddialar doğru 
mudur? 

2. Mahpusların fiziksel sağlığı için önemli olan spor etkinliğinin 2 haftada bire indirildiği 
iddiaları doğru mudur? 
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3. Bu uygulamanın yasal dayanağı nedir? Bu uygulama yetkisi hangi yasal mevzuata 
dayanarak kullanılmaktadır? 

4. Mahpusların haftalık sahip oldukları 20 dakikalık telefonla görüşme haklarının düşürüldüğü 
iddiası doğruysa hangi gerekçelere dayanarak 1 O dakikaya düşürülmüştür? 

5. Mahpusların telefona çıktığında rahat bir iletişim sağlayamadığı, telefon kesilmeleri 
yaşadıkları ve tekmil dayatmalarının bulunduğu iddiaları doğru mudur? 

6. Psikolog ve Kurul görüşmelerinin bir mülakata döndüğü ve mahpusun verdiği cevaplara 
göre tahliye ve sevk kararına varıldığı iddiaları doğru mudur? 

7. Mahpuslara küçük bir insani talepte bile mülakat soruları sorulması gibi keyfi bir 
uygulamadan bakanlığınızın bilgisi var mıdır? 

8. Mahpusların temiz bir koşulda yaşamadığı, yıllardır kullandıkları aynı yatak ve çarşafları 

değiştirme taleplerinden bir karşılık alamadıkları iddiası doğru mudur? 

9. Bu iddialar doğruysa gerçekleşmesi kolay ve sağlık açısından önemli bir talebin yerine 
getirilmeme sebebi nedir? 

10. Mahpusların istediği kaynaktan haber almalarının engelledindiği, sadece belirli gazeteler 
ve televizyon kanallarına izin verildiği iddiaları doğru mudur? 

11. Bakanlığınızın iddia edilen bu konular hakkında bilgisi var mıdır? 

12. Bakanlığınızın bu ve buna benzer konularla ilgili yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? 
Varsa akıbeti ne durumdadır? 


